VII. КРАТНЫЕ ИНТЕГРАЛЫ

Теоретические вопросы

1. Определение двойного и тройного интегралов. Их геометрический и физический смысл.

2. Основные свойства двойных и тройных интегралов.

3. Теорема о среднем для двойного и тройного интегралов.

4. Вычисление двойных интегралов двумя последовательными интегрированиями (случай прямоугольной области).

5. Вычисление двойных интегралов двумя последовательными интегрированиями (общий случай).

6. Замена переменных в двойном интеграле.

7. Якобиан, его геометрический смысл.

8. Двойной интеграл в полярных координатах.

9. Тройной интеграл в цилиндрических координатах.

10. Тройной интеграл в сферических координатах.

Теоретические упражнения

1. Пользуясь определением двойного интеграла, доказать, что
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если 
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 - натуральные числа, и, по меньшей мере, одно из них нечетно.

2. С помощью теоремы о среднем найти
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где 
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 - непрерывная функция.

3. Оценить интеграл
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т.е. указать, между какими значениями заключена его величина.
4. Вычислить двойной интеграл
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если область 
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5. Доказать равенство
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если область 
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6. Доказать формулу Дирихле
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7. Пользуясь формулой Дирихле, доказать равенство
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8. Какой из интегралов больше


[image: image17.wmf](

)

111

000

,,

dxdyfxyzdz

òòò



или
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если 
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Расчетные задания

Задача 1. Изменить порядок интегрирования.

1.1. 
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Задача 2. Вычислить.

2.1. 
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Задача 3. Вычислить.
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Задача 4. Вычислить.
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Задача 5. Вычислить.
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Задача 6. Найти площадь фигуры, ограниченной данными линиями.
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Задача 7. Найти площадь фигуры, ограниченной данными линиями.
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Задача 8. Пластинка 
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Задача 9. Пластинка D задана неравенствами, ( - поверхностная плотность. Найти массу пластинки.
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Задача 10. Найти объем тела, заданного ограничивающими его поверхностями.
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Задача 11. Найти объем тела, заданного ограничивающими его поверхностями.
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Задача 12. Найти объем тела, заданного ограничивающими его поверхностями.
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Задача 13. Найти объем тела, заданного ограничивающими его поверхностями.
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Задача 14. Найти объем тела, заданного ограничивающими его поверхностями.

14.1. 
[image: image425.wmf](

)

22

212,

242.

zxy

zx

=-+

=+





14.2. 
[image: image426.wmf](

)

2

2

1011,

2120.

zxy

zx

éù

=-++

ëû

=-


14.3. 
[image: image427.wmf](

)

22

83,

163.

zxy

zx

=++

=+





14.4. 
[image: image428.wmf](

)

2

2

2201,

4038.

zxy

zx

éù

=-++

ëû

=--


14.5. 
[image: image429.wmf](

)

22

414,

428.

zxy

zx

=-+

=-





14.6. 
[image: image430.wmf](

)

2

2

2813,

5659.

zxy

zx

éù

=+++

ëû

=+


14.7. 
[image: image431.wmf](

)

22

323,

364.

zxy

zx

=++

=-





14.8. 
[image: image432.wmf](

)

2

2

461,

128.

zxy

zx

éù

=--+

ëû

=-


14.9. 
[image: image433.wmf](

)

22

24,

82.

zxy

zx

=-+

=+





14.10. 
[image: image434.wmf](

)

2

2

2213,

4744.

zxy

zx

éù

=-++

ëû

=-


14.11. 
[image: image435.wmf](

)

22

241,

481.

zxy

zx

=++

=+





14.12. 
[image: image436.wmf](

)

2

2

2181,

3634.

zxy

zx

éù

=-++

ëû

=--


14.13. 
[image: image437.wmf](

)

22

161,

321.

zxy

zx

=-+-

=--





14.14. 
[image: image438.wmf](

)

2

2

3011,

6061.

zxy

zx

éù

=+++

ëû

=+


14.15. 
[image: image439.wmf](

)

22

262,

522.

zxy

zx

=+-

=--





14.16. 
[image: image440.wmf](

)

2

2

211,

45.

zxy

zx

éù

=--+-

ëû

=-


14.17. 
[image: image441.wmf](

)

22

21,

41.

zxy

zy

=-+-

=-





14.18. 
[image: image442.wmf](

)

2

2

2612,

5052.

zxy

zx

éù

=-+-

ëû

=-


14.19. 
[image: image443.wmf](

)

22

301,

601.

zxy

zy

=++

=+





14.20. 
[image: image444.wmf](

)

2

2

1611,

3233.

zxy

zx

éù

=-++-

ëû

=--


14.21. 
[image: image445.wmf](

)

22

218,

236.

zxy

zy

=-+

=-





14.22. 
[image: image446.wmf](

)

2

2

2411,

4849.

zxy

zx

éù

=+++

ëû

=+


14.23. 
[image: image447.wmf](

)

22

223,

344.

zxy

zy

=++

=-





14.24. 
[image: image448.wmf](

)

2

2

241,

86.

zxy

zx

éù

=--+

ëû

=-


14.25. 
[image: image449.wmf](

)

22

46,

124.

zxy

zy

=-+

=+





14.26. 
[image: image450.wmf](

)

2

2

3213,

6764.

zxy

zx

éù

=-++

ëû

=-


14.27. 
[image: image451.wmf](

)

22

283,

563.

zxy

zy

=++

=+





14.28. 
[image: image452.wmf](

)

2

2

4141,

2824.

zxy

zx

éù

=-++

ëû

=--


14.29. 
[image: image453.wmf](

)

22

220,

240.

zxy

zy

=-+

=-





14.30. 
[image: image454.wmf](

)

2

2

813,

1619.

zxy

zx

éù

=+++

ëû

=+


14.31. 
[image: image455.wmf](

)

22

101,

120.

zxy

zy

=++

=-



Задача 15. Найти объем тела, заданного неравенствами.
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Задача 16. Тело V задано ограничивающими его поверхностями, ( - плотность. Найти массу тела.
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